



这是一扇开放的窗口,60位党代表依次在这里亮相,让世界近距离了解中国执政党、观察党代表履职;

这是一道靓丽的风景,百米通道折射大会全新气象,展现了中国共产党人开放、自信的形象与气质。

24日,党的十九大胜利闭幕后,备受瞩目的“党代表通道”第三次迎来了21位党代表与媒体见面。结合自身的工作,他们向记者畅谈对十九大报告的体会和对美好未来的畅想。



10月24日,中国共产党第十九次全国代表大会闭幕会在北京人民大会堂举行。这是闭幕会后,党代表接受采访新华社记者 王庆钦 摄

国际社会盛赞 中国共产党 人民至上的执政理念

习近平同志在十九大报告中说,必须坚持人民主体地位,坚持立党为公、执政为民,践行全心全意为人民服务的根本宗旨,把党的群众路线贯彻到治国理政全部活动之中,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,依靠人民创造历史伟业。

连日来,国际社会盛赞中国共产党人民至上的执政理念,认为中国取得举世瞩目的成就,同中国共产党始终把人民利益摆在首位密不可分,值得借鉴。

执政为民 发展惠及民众

哈萨克斯坦“光明道路”民主党主席阿扎特·佩鲁阿舍夫说,近年来,中国共产党致力于推动国家经济发展,高度重视让发展成果惠及普通民众,正因如此,中国经济才有了现在这样良好的局面。

新加坡国立大学法学院副教授王江雨表示,过去几年中国在民生方面特别是扶贫方面成绩卓著。十九大报告在民生部分着墨很多,不仅有指导方针,也有具体措施。

尼日利亚《人民报》刊文说,5年来,习近平带领中国共产党战胜了许多困难和挑战,取得了历史性成就。这些成就不仅深刻影响了中国人民,还深刻影响了世界其他地区。

以民为本 筑牢执政根基

对于十九大报告中“把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”这一表述,新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年认为,这点非常重要,对执政党而言尤为重要。执政党不能脱离人民群众,只有满足人民群众的需求、代表人民群众的利益,自身才能发展。

在埃及商会联合会秘书长阿拉·伊兹看来,中国共产党通过一记记反腐重拳营造清廉的政治和社会环境,全面脱贫则使经济发展成果为社会各阶层公平享有,这反映中国共产党一直坚持以民为本,也因此得到全体中国人民的信任和支持。随着中国发展日趋均衡、社会风气进一步纯净,中国人民对中国共产党信任将进一步加深。

人民至上 理念启迪世界

欧洲议会驻华关系代表团主席乔·莱嫩说,十九大明确了未来中国的发展目标与纲领,尤其着重改善人民的生活条件与环境。我们很希望和中国一起在以民为本方面展开多领域、多层次的沟通、交流与合作。

肯尼亚内罗毕美国国际关系大学教授马查里亚·穆内内认为,中国的“社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”。这给发展中国家带来很大启示,在推动经济社会向前发展的同时,也要处理好发展不平衡不充分的问题。

斯里兰卡独立电视网首席执行官常德纳·蒂拉卡拉特那表示,人民至上的执政理念深入中国共产党各级组织,尤其值得正带领人民走在减贫道路上的斯里兰卡借鉴。

尼日利亚前新闻与通信部长拉巴兰·马库说,当一个国家的执政党能够为绝大多数人利益考虑,保持政策连续性,国家就能兴旺。

开启新时代,踏上新征程

——十九大“党代表通道”传递的信息



新时代 要有新担当

“作为党和国家培养的运动员和共产党员,我希望自己在未来新的岗位上继续不忘初心……带动身边的党员和群众,以永不言败的女排精神、体育精神共赴新征程、共圆中国梦。”作为中国女排前主力队员的魏秋月代表第一个回答记者提问,说出了众多代表的心声。

站在新的历史起点,开启新的伟大征程。代表们既信心满满,又深感责任重大。

“新时代要有新担当,作为科技工作者,我们要努力让尖端技术不仅服务于军队国防,而且

服务于人民美好生活。”中北大学教授薛晨阳代表和他的研发团队研发的传感器等高科技产品,已广泛应用于长征系列火箭、载人航天、深空探测,在推向民用市场方面也取得很大进展。

“青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。”担当国产航母设计任务的中国船舶重工集团公司第701研究所所长吴晓光代表告诉大家一个好消息:701所的设计师团队,平均年龄只有37岁,其中73%是共产党员。“在不远的将来,我们的舰船科

技水平会走在世界舰船行业的前列。”他说。

外资企业如何发挥基层党组织战斗堡垒作用?对此,当了8年党委书记的毕马威华振会计师事务所上海分所杨洁代表有自己的思考。她说,事务所现有400名党员,占员工总人数的四分之一,党员始终是企业的核心、领头羊。针对公司的党员大部分都是年轻人的特点,党组织的活动不断推陈出新,成立了党委图书馆、举办红色读书会、组织观看红色电影等,搞得有声有色,充满了正能量。



新时代 要满足新期待

我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。这折射出人民群众对美好生活的新期待。

有记者问我国大学在人才培养方面该作出怎样的努力和改变,上海大学校长金东寒代表认为,满足人民日益增长的对于优质高等教育的期待,是当今中国大学的历史责任。他说,建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程,必须加快教育现代化,办好人民满意的教育。只要砥砺奋进,中国的一流大学一定会越来越多。

针对如何建立健康的医患

关系,实现十九大报告提出的建立“优质高效的医疗卫生服务体系”的目标,中日友好医院院长王辰代表说,医患关系应该是人世间最温暖的关系。改变紧张的医患关系,需要全社会和医患双方一起努力。

京剧表演艺术家孟广禄代表说,近年来,大批文艺工作者扎根基层,越来越多文化惠民工程不断涌现,人民群众对中国传统文化的热爱和自信也显著增强。

“前几年,台下的观众大多是白头发,现在有好多大学生、青少年喜爱我们的京剧。”作为一名文艺工作者,孟广禄感受

到文化的大发展大繁荣,文艺工作者更有前进的动力。

雾霾等环境污染问题百姓非常关注。来自中国科学院遥感所的邵芸代表说,遥感所从2011年开始监测雾霾,发现从2013年开始,PM2.5的下降速率是8%,说明治理取得了一定成效。

“十九大报告明确提出建设生态文明是中华民族永续发展的千年大计,充分体现了我们对子孙后代、对历史负责。十九大胜利闭幕了,新时代美丽中国建设的征程开启了,我们遥感人一定会做好蓝天绿水青山净土的守护者。”她说。



新时代 呼唤新作为

方向已经明确,蓝图已经绘就,实现中华民族伟大复兴的梦想,中国共产党人准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

“我做龙芯已经17个年头了,龙芯与国外同类产品技术上还有很大差距,现在不仅要撸起袖子加油干,而且要耐着性子踏实干。相信等我们再干30年的时候,会有自己的技术平台,我国信息产业会迈向价值链的中高端。”中国科学院计算技术研究所研究员、龙芯CPU首席科学家胡伟武代表说。

“在强军路上,每一名官兵都是主角,我们有信心、有能力

按照时间节点完成既定的目标和任务,为维护祖国的安全锻造一支能够随时使用、放心使用的长空利剑。”我国第六代女飞行员、空军一线部队指挥员刘文力代表说。

“政策好不好,要看乡亲们是哭还是笑。”习近平总书记2015年6月来村里考察时所说的这句话,刻在了贵州省遵义市花茂村党总支书记潘克刚代表的心上。“总书记就是要求我们基层干部到田间地头和老百姓唠家常,去了解老百姓对我们的工作是否满意。”潘克刚说,绝不会辜负总书记的嘱托,回去继续

好好规划花茂村的发展。

“回去后,我要把十九大精神向周围人宣传好,带领姐妹们把生活过好,把花贴好,让国瓷更漂亮。”江西景德镇红叶陶瓷公司贴花工段工段长邱赛珍代表说。

“船的理想在帆上,人的力量在心上。十九大报告为我们未来的发展指明了方向,让我们更加有信心勇于拼搏,在国际市场上树立新时代中国工人的良好形象。”中国石油大庆油田中东分公司常务副经理李新民代表说。

据新华社